
VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE UNITARIO n° 14 del 27 maggio 2024

Si è riunito Lunedì 27 maggio 2024 alle ore 20,45, presso l’oratorio di Gazzolo, il Consiglio Pastorale
Unitario di Arcole e Gazzolo, con la presidenza del Parroco don Fabio Tambara, per trattare i seguenti punti
all’ordine del giorno:

1. Preghiera iniziale;
2. Presentazione ed approvazione bilanci economici parrocchiali;
3. Condivisione della sintesi di quanto emerso nelle assemblee parrocchiali;
4. Presentazione delle persone proposte dalle assemblee per l costituzione dei gruppi Ministeriali.

PRESENTI
Partecipano alla seduta: Billo Annamaria, Bonvicini Matteo, Canazza Elisa, Cherubin Simone, Chinato
Corrado, Corain Claudia, Crestan Giuseppina, Fossato Alessandro, Micheletti Nicola, Mirandola
Giuseppe, Sandonà Alessandra e Don Fabio Tambara. Nessun assente.

All’incontro sono inoltre presenti, in rappresentanza dei CPAE, De Gregori Moreno per la parrocchia di
Gazzolo, Dian Emilia e Bertin Palmira per la parrocchia di Arcole.

PUNTO 1) PREGHIERA INIZIALE

Come inizio incontro, Don Fabio propone come riflessione la frase:  ‘’La salvezza in uno sguardo. Si
limitò a guardarmi. Quello sguardo mi disse tutto quello che c’era da dire’’ di Charles Bukowski. Seguita
dalla meditazione sul testo del Vangelo (Mc 10,17-27).

PUNTO 2) PRESENTAZIONE ED APPROVAZIONE BILANCI ECONOMICI PARROCCHIALI.

Prende la parola De Gregori Moreno del CPAE di Gazzolo, illustrando l’andamento del bilancio 2023,
contrassegnato da notevoli uscite viste la varie spese di manutenzione sostenute e quanto investito
nella manutenzione dell’organo. Il bilancio chiude pertanto con un disavanzo negativo di euro 32.656, a
fronte di euro 67.655 di entrate e di euro 100.312 di uscite. La disponibilità attuale in banca è pari ad
euro 61.878.

Dian Emilia presenta il bilancio di Arcole, il quale evidenzia un andamento positivo, dopo la perdita
avuta nell’esercizio 2022, causa la sistemazione delle campane. Il disavanzo complessivo 2023 presenta
un attivo di euro 13.783, per effetto di euro 96.330 di entrate a fronte di euro 82.543 di uscite. La
disponibilità attuale in banca è pari ad euro 68.774.

Il consiglio esprime parere favorevole per quanto indicato.



PUNTO 3) CONDIVISIONE SINTESI DI QUANTO EMERSO DALLE ASSEMBLEE PARROCCHIALI.

Il segretario presenta al consiglio la sintesi di quanto emerso dalle assemblee parrocchiali del 18 e 19
aprile scorso, nelle quali si è registrata una discreta presenza ed un’adeguata partecipazione.

La sintesi, che si allega al presente verbale, indica tra le esperienze che stanno portando frutto nella
nostra UP, la possibilità di aver potuto sperimentare diverse attività ed iniziative che hanno favorito la
reciproca conoscenza e una collaborazione tra i gruppi delle due parrocchie. Rispetto alle prospettive
verso le quali la nostra UP si potrebbe aprire, sicuramente la necessità di una maggiore unità tra le due
parrocchie, unitamente ad una maggiore attenzione per i giovani e per le famiglie. Infine, rispetto ai
sentimenti e ai pensieri suscitati dalla presentazione della proposta di riorganizzazione della diocesi,
quanto espresso nelle due assemblee è risultato alquanto contrastante, pur se equamente distribuito
tra il timore legato all’incertezza per una prospettiva molto diversa rispetto alle abitudini consolidate,
con la paura di perdere quanto si è vissuto sino ad oggi e la necessità di aprirsi alla fiducia e al sostegno
dell’azione di Dio.

Il consiglio si esprime pertanto favorevolmente rispetto ai contenuti della sintesi presentata,
autorizzandone l’invio in diocesi, così come richiesto dalla stessa.

PUNTO 4) PRESENTAZIONE PERSONE PROPOSTE PER LA COSTITUZIONE DEI GRUPPI MINISTERIALI.

Don Fabio presenta l’elenco dei nominativi delle persone indicate nelle rispettive assemblee
parrocchiali, chiamati a formare nelle stesse i relativi gruppi ministeriali.

Per la parrocchia di Arcole sono stati indicati: Corrado Chinato, Francesca Verzè, Germano Zeminian,
Eliana Riolfi, Mariano Mariotto, Alessandro Rodighiero, Michela Zecchin, Renata Pieriboni, Nicola
Castagnaro, Stefano Bertozzi, Nicola Biondaro, Ennio Gambaretto, Gianni Pizzolo, Marilena Marchesin,
Gabriele Barana, Simone Cherubin, Claudio Crivellente, Giuliano Lazzarin, Giuseppe Mirandola, Maria
Guerriero, Daniela Bonomi, Diego Bettonte, Marta Tibaldi, Damiano Boseggia, Fausto Ferretto, Maria
Rosa Franceschini, Angelo Tadiello, Anna Ferraro, Michela Bolla.

Per la parrocchia di Gazzolo sono stati indicati: Francesca Burato, Giuliano Rinaldi, Simone Longo, Elena
Longo, Eleonora Tirapelle, Eleonora Negro, Chiara Mirandola, Alessandra Sandonà, Michele Tessari,
Nicolò Pieri, Barbara Migliorini, Luca Nardi, Cristiana Sandonà, Stefano Rinaldi, Orietta Rinaldi, Simone
Eppiani, Claudia Corrain, Giuseppina Crestan, Alex Petrucelli, Giorgia Tacconi, Loris Frigo, Nicola
Micheletti, Stefano Crestan.

Don Fabio aggiunge che, rispetto agli elenchi indicati, procederà con Don Stefano e con la segreteria ad
individuare una lista più ristretta, con la quale procedere con gli interessati alla verifica delle  loro
effettive disponibilità.

Nel ringraziare quanti sono intervenuti, l’incontro ha termine alle 23,00.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE

________________________________ _____________________________


